



Вчера на гастроли в гор. Сталино прибыл Днепропетровский русский драматический театр имени М. Горького.

На вокзале станции Сталино гостей встречали представители общественных организаций, работники культуры, молодежь гор. Сталино. Гостям были преподнесены букеты цветов.

Днепропетровских артистов приветствовала заместитель председателя облисполкома тов. Шершнева. С ответным словом от коллектива театра выступил заслуженный артист УССР Ф. Баглей.

Сегодня вечером в помещении Сталинского театра оперы и балета состоится первое выступление днепропетровцев. Коллектив театра покажет зрителям гор. Сталино пьесу А. Степанова и И. Попова «Порт-Артур».

На снимке: группа артистов Днепропетровского драматического театра имени М. Горького. Фото Г. Навричевского.

В гости к донецкому зрителю

К гастроллям Днепропетровского русского театра имени Горького

Большее четверть века существует в гор. Днепропетровске русский драматический театр имени Горького. Советские пьесы прочно вошли в репертуар театра и заняли в нем главенствующее место. Показ нашей советской действительности во всем ее многообразии, раскрытие духовного мира советского человека — строителя коммунистического общества стали почетной задачей нашего театра.

Вместе с ростом советской драматургии росло мастерство актеров и режиссеров театра. Пьесы советских драматургов наряду с лучшими образцами русской и западноевропейской классики являлись благодатным материалом для совершенствования творческого мастерства коллектива театра во главе с заслуженными артистами республики Ф. Баглей, Е. Берковичем, А. Горским, Ф. Дубровским, М. Шабельской, Е. Шершневой, ведущими артистами театра Е. Демченко, В. Львовичем, А. Абрамовым, Г. Марчуком, О. Овчинниковой, М. Мак-Перцовой и другими. Молодежь театра — выпускники Московского театрального института имени А. Луначарского и Днепропетровского театрального училища (артисты С. Боголюбова, Р. Подьякова, О. Емельянова, Т. Онуфриенко, М. Лазарев), усваивая лучшие традиции мастеров советского искусства, успешно работают в театре, выступая в ответственных ролях.

Свой творческий отчет в гор. Сталино мы начнем сегодня показом исторической пьесы А. Степанова и И. Попова «Порт-Артур» (режиссер М. Шейко), в котором занят весь творческий коллектив театра.

Зрителям гор. Сталино театр покажет одну из интереснейших пьес М. Горького «Сомов и другие», которую наш театр поставил первым на Украине. Горьковская мысль «Если враг не сдается — его уничтожат!» определяет идейное звучание этой пьесы. В ней писатель обнажил подлое лицо врага, призывал к бдительности, к беспощадной борьбе с предателями. Вот почему и сегодня пьеса «Сомов и другие» звучит со сцены не

только как достоверное историческое событие, но и как напоминание о вражеских происках и о необходимости всегда и повсюду проявлять высокую политическую бдительность.

Эта же мысль пронизывает и пьесу Штейна «Персональное дело» (режиссер Р. Вартапетов), рисующую подлое лицо Полудина, пролезающего в партию и во имя своей карьеры и благополучия оклеветавшего честных людей. Написанная на материале событий сегодняшнего дня и поставившая остро, по-партийному вопрос о честности в работе, в быту, пьеса звучит остро и злободневно.

Вопросы коммунистического воспитания детей и молодого поколения, борьба с проявлениями буржуазной идеологии и морали нашли свое отражение в пьесах «Иван Рыбаков» В. Гусева и «Машенька» А. Афаногенова, поставленных главным режиссером театра А. Треллевым. Острые проблемы современности ставятся и в пьесе К. Симонова «История одной любви».

Спектакль «Бража» («Волчий души») по пьесе Д. Лондона рисует волчий мир капиталистической Америки.

Советский зритель хочет видеть на сцене и жизнерадостное комедийное искусство, жизненно правдивое, идейно целенаправленное. Такими комедиями являются в нашем репертуаре «Стрелоза» М. Бараташвили и «Колесо счастья» бр. Тур. Классический репертуар театра представлен пьесами «Последняя жертва» великого русского драматурга А. Н. Островского, «Дядя Ваня» А. П. Чехова, «Испанский священник» Д. Флетчера и «Комедия ошибок» В. Шекспира.

Кроме гастролей в г. Сталино, театр покажет свои спектакли в Краматорске, Макеевке, Жданове и других городах области, а также на шахтах.

С большим волнением ожидаем мы встречи со зрителями гор. Сталино и Сталинской области.

О. СИТНИКОВ.
Директор театра
имени М. Горького.